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Interrogazioni, interpellanze 
e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
terrogazioni , delle in t e rpe l l anze e di una 
mozione p re sen t a t e oggi. 

A MICI, segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro dei t r a s p o r t i mar i t t imi e ferro-
viari per sapere se non creda concedere 
un adegua to numero di car r i fe r rov ia r i alla 
stazione di C o v a t e Mezzola (provincia di 
Sondrio) onde rendere possibile il t r a s p o r t o 
delle pie t re l avora te , ev i t ando così il peri-
colo della sospensione del lavoro nelle cave 
con conseguente disoccupazione di circa 
300 operai i quali r i t raggono dalla lavora-
zione della p ie t ra l 'unico mezzo di sosten-
t a m e n t o per essi e loro famiglie. 

« G h e z z i » . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
ministro del l ' in terno, per sapere se app rov i 
la r idicola e p rovoca t r i ce concent raz ione 
di t r u p p e f a t t a a Mesole in quest i giorni 
dalle au to r i t à di F e r r a r a in occasione di 
una t r anqu i l l a e pacifica agi tazione di la-
vora tor i . 

« Marangoni ». 

« Il so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro del tesoro, per sapere se non ri-
tenga equo es tendere il d i r i t to alla pensione 
di guerra anche al geni tore che alla d a t a 
della mor te del figlio soldato non era nè 
quinquagenar io , nè inabile, quando esso 
abbia raggiunto l ' e tà o sia d iven ta to inabile. 

« Bianchi do t t o r Giuseppe ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare il 
ministro dei lavor i pubblici , per sapere 
quando sa ranno r ipresi i l avor i della co-
s t ruenda linea fe r rov ia r ia Siena-Buoncon-
vento-Monte Antico, e ciò per dare a quelle 
popolazioni modo di u t i l izzare l ' enorme 
quantità, di d i soccupat i che acuiscono la 
grave s i tuazione economica di quella plaga. 

« B i s o g n i » . 
«11 so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

ministr i delle finanze e di agr icol tura , per 
sapere se non r i t engano urgente so t topor re 
al l 'esame del P a r l a m e n t o il Regio decreto 
2 se t tembre 1919, n. 1635, re la t ivo alla isti-
tuzione di una impos ta s t r ao rd ina r i a sul 
vino. 

« Fa lc ioni ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro delle poste e dei telegrafi , per co-
noscere se ed in quale modo in tenda di 

| s i s temare le condizioni del personale pos ta le 
e telegrafico della Venezia Giulia, passa to 
alle d ipendenze del Governo i ta l iano, sino 
dal d icembre 1918. 

«Leonel lo Gross i» . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro della guerra , per sapere se non 
i n t enda p rovvede re al p r o n t o congedo dei 
mi l i ta r i a p p a r t e n e n t i alla seconda e te rza 
categoria delle classi 1897-98-99, t e n u t o pre-
sente che per la classe 1900 la ch i ama ta 
alle a rmi è s t a t a l imi ta t a alla p r ima cate-
goria in relazione ai cr i teri di r e c lu t amen to 
v igent i nel per iodo antebel l ico. 

« F r o n t i n i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro de l l ' indus t r ia , commercio e lavoro, 
per sapere se non r i t iene essere o ramai tem-
po di p rovvede re ad elevare il l imite mas-
simo di lire 2000 (duemila) quale salario 
annuo fissato da l l ' a r t icolo 12, l e t t e ra &, del-
la legge sug l ' in for tun i sul lavoro, agli effet-
ti delle indenn i t à d o v u t e agli opera i infor-
t u n a t i sul l avoro nei casi di m o r t e e di 
inabi l i tà pe rmanen t e . 

«Pao lo Campi» . 

« I so t tosc r i t t i chiedono d ' in t e r rogare il 
minis t ro della giustizia e degli af far i di cul-
to, per sapere se non creda o p p o r t u n o com-
p le t a re il disposto del l 'ar t icolo 1, numero 3, 
del decreto d ' amnis t i a 2 s e t t embre 1919, 
numero 1501, in modo che il benefìcio ven-
ga ' esteso, ol t reché a t u t t i g l ' impu ta t i , il 
cui giudizio f u sospeso a t e rmine del de-
creto luogotenenziale 10 giugno 1915, nume-
mero 811 ; anche ai c o n d a n n a t i che si t ro-
vano nelle stesse condizioni di d i r i t to , pei 
qual i la esecuzione della sentenza f u co-
munque sospesa. 

« Riboldi , Buf fon i» . 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
p res iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
s tro de l l ' i n t e rno , ed il commissario degli 
a p p r o v v i g i o n a m e n t i e consumi a l imentar i , 
per sapere come c redano di concil iare 
1' impress ionante a u m e n t o del costo della 
v i t a , colle condizioni economiche delle 
classi l avo ra t r i c i ; e quali p r o v v e d i m e n t i 
i n t e n d a n o a d o t t a r e per f a r scendere il 
prezzo delle de r ra te , dei tessut i e delle 
scarpe, e c reare quel l 'equil ibr io necessario 
ai bi lanci famil iar i , equil ibrio che se non 
si r is tabi l i rà con urgenza ed energia, pro-
vocherà inevi tabi l i t u m u l t i di popolo per 
la difesa del sacro di r i t to di vivere . 

« Ramel la ». 


